
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 21 Mawrth 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

59(v3)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Adolygiad o'r broses ceisiadau cyllido cleifion unigol 

(45 munud)  

 

4 GOHIRIWYD TAN 4 EBRILL 2017: Datganiad gan Weinidog y 

Gymraeg a Dysgu Gydol Oes: Dyfodol Cyflenwi Gwaith Ieuenctid 

yng Nghymru 

(0 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=668&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=549&assembly=5&c=Business%20Statement


5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: 

Cyfradd Comisiwn wrth werthu Cartrefi mewn Parciau – y camau 

nesaf 

(45 munud) 

 

Dogfen Ategol 

Deall economeg y Diwydiant Cartrefi mewn Parciau 

 

6 Datganiad gan y Gweinidog Sgiliau a Gwyddoniaeth: Menter 

Ymchwil Busnesau Bach 

(45 munud)  

 

7 Rheoliadau Maint a Chyfansoddiad Pwyllgorau Awdurdodau 

Cynllunio Lleol (Cymru) 2017 

(15 munud) 

 

NDM6265 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Maint a Chyfansoddiad 

Pwyllgorau Awdurdodau Cynllunio Lleol (Cymru) 2017 yn cael ei llunio yn unol â'r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 27 Chwefror 2017. 

 

Dogfennau Ategol 

Rheoliadau Maint a Chyfansoddiad Pwyllgorau Awdurdodau Cynllunio Lleol 

(Cymru) 2017 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 
Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

http://gov.wales/statistics-and-research/economics-park-home-industry/?lang=cy
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10948/sub-ld10948-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10948/sub-ld10948-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10948/sub-ld10948-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10948-em/sub-ld10948-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10979/cr-ld10979-w.pdf


8 Dadl: Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol y Bil Treth Gwarediadau 

Tirlenwi (Cymru) 

(60 munud) 

 

NDM6262 Mark Drakeford (Gorllewin Caerdydd) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru). 

 

Gosodwyd y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) a'r Memorandwm Esboniadol 

gerbron y Cynulliad ar 28 Tachwedd 2016. 

 

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Cyllid ar y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) 

gerbron y Cynulliad ar 10 Mawrth 2017. 

 

Dogfennau Ategol 

Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 
Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

 

 

9 Cynnig i gymeradwyo'r Penderfyniad Ariannol ynghylch y Bil Treth 

Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) 

(5 munud) 

 

NDM6263 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau 

sy’n deillio o’r Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru), yn cytuno i unrhyw 

gynnydd mewn gwariant o’r math y cyfeiriwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69 sy’n 

codi o ganlyniad i’r Bil.  

 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=253
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/pri-ld10839/pri-ld10839-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/pri-ld10839-em/pri-ld10839-em-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld10967/cr-ld10967-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/pri-ld10839/pri-ld10839-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/pri-ld10839-em/pri-ld10839-em-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld10967/cr-ld10967-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10973/cr-ld10973-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156


10 Cynnig i amrywio trefn ystyried gwelliannau Cyfnod 3 i'r Bil Treth 

Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi Datganoledig (Cymru) 

(5 munud) 

 

 NDM6264 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.36: 

Yn cytuno i waredu'r adrannau a'r atodlenni i'r Bil Treth Trafodiadau Tir a 

Gwrthweithio Osgoi Trethi Datganoledig (Cymru) yng Nghyfnod 3 yn y drefn 

ganlynol:  

a) Adrannau 2-13;  

b) Atodlen 2; 

c) Adrannau 14-17;  

d) Atodlen 3;  

e) Adran 18;  

f) Atodlen 4;  

g) Adrannau 19-24; 

h) Atodlen 5;  

i) Adrannau 25-30,  

j) Atodlenni 9-22;  

k) Adrannau 31-32;  

l) Atodlen 6;  

m) Adrannau 33-41;  

n) Atodlen 7;  

o) Adran 42;  

p) Atodlen 8;  

q) Adrannau 43-76;  

r) Atodlen 23;  

s) Adrannau 77-81;  

t) Adran 1;  

u) Atodlen 1;  

v) Teitl Hir 

 

http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156


11 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 22 Mawrth 

2017 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 16 Mawrth 

2017 

i'w hateb ar 21 Mawrth 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog 
ar ôl cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
yr hyn y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gynorthwyo busnesau bach 
yng ngorllewin Cymru? OAQ(5)0511(FM) 

 

2. Jeremy Miles (Castell-nedd): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud 
i fynd i'r afael â chysgu allan yng Nghymru? OAQ(5)0518(FM) 

 

3. Hefin David (Caerffili): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am gynlluniau Llywodraeth Cymru i greu gwell swyddi yn nes at 
adref? OAQ(5)0521(FM) 

 

4. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa gynnydd sydd wedi'i wneud o ran 
sefydlu confensiwn cyfansoddiadol? OAQ(5)0517(FM) 

 

5. Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am strategaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer mynd i'r afael â 
digartrefedd ym Merthyr Tudful a Rhymni? OAQ(5)0515(FM) 

 

6. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am gefnogaeth ariannol Llywodraeth Cymru i gyflogaeth yn ne-
ddwyrain Cymru? OAQ(5)0513(FM) 

 

7. Huw Irranca–Davies (Ogwr): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud 
i hyrwyddo arferion cyflogaeth da ar gyfer gweithwyr yng nghadwyni cyflenwi'r 
sector cyhoeddus yng Nghymru? OAQ(5)0523(FM) 

 

8. Caroline Jones (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi pobl anabl i barhau'n aelodau 
gweithgar o'u cymunedau? OAQ(5)0520(FM) 

 

9. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y camau 
y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella economi cymoedd Gorllewin 
De Cymru? OAQ(5)0514(FM) 

 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5021
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=130
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5053
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205


10. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

hyfywedd y diwydiant amaeth yng Nghymru? OAQ(5)0519(FM)W 

 

11. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pa gynlluniau sydd gan y 
Prif Weinidog i gwrdd â'r Taoiseach i drafod y berthynas gyda Gweriniaeth 
Iwerddon yn dilyn penderfyniad y DU i adael yr Undeb Ewropeaidd?  

OAQ(5)0516(FM)W 

 

12. Rhianon Passmore (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu beth y 
mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i sicrhau bod rhagor o fenywod yn cael 
swyddi'n ymwneud â gwyddoniaeth, technoleg, peirianneg a mathemateg? 
OAQ(5)0522(FM) 

 

13. Sian Gwenllian (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

daliadau uniongyrchol i ffermwyr? OAQ(5)0524(FM)W 

 

14. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am bolisïau Llywodraeth Cymru ar gyfer gwella seilwaith 
trafnidiaeth yn ne-ddwyrain Cymru? OAQ(5)0521(FM) 

 

15. Mark Reckless (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog egluro ei 
sylwadau blaenorol ei fod yn gweld yr Alban fel model cyfansoddiadol i Gymru 
ei ddilyn? OAQ(5)0524(FM) 
 
 

 
 
 

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=146
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5227


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

 

Dydd Mawrth 28 Mawrth 2017  

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Trwyddedu Morol (Apelau Hysbysiadau) (Cymru) (Diwygio) 

2017 (15 munud) 

 Rheoliadau Trefniadau Partneriaeth (Cymru) (Diwygio) 2017 (15 munud) 

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil (Cofrestru) Pedolwyr (15 

munud) 

 Dadl: Yr Adolygiad o Barciau Cenedlaethol ac Ardaloedd o Harddwch 

Naturiol Eithriadol (60 munud) 

 Dadl: Cyfnod 3 y Bil Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi 

Datganoledig (Cymru) (180 munud) 

 

Dydd Mercher 29 Mawrth 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar yr 

ymchwiliad i ddarpariaeth o ran eiriolaeth statudol (60 munud) 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Deisebau ar ddeiseb ar Ganser yr Ofari 

(60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl fer - Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 4 Ebrill 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes: Dyfodol Cyflenwi 

Gwaith Ieuenctid yng Nghymru (45 munud) 

 Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod yr eitemau canlynol gyda'i 

gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân (15 munud): 

o Gorchymyn Cynllunio (Sylweddau Peryglus) (Pennu’r Weithdrefn) 

(Cymru) 2017 

o Rheoliadau Cynllunio Gwlad a Thref (Ffioedd am Geisiadau, 

Ceisiadau Tybiedig ac Ymweliadau Safle) (Cymru) 2017 

 Dadl: Cyfnod 4 y Bil Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi 

Datganoledig (Cymru) (15 munud) 

 Dadl: Mynd i'r Afael â Thlodi Tanwydd drwy’r Rhaglen Cartrefi Clyd (60 

munud)  

 

Dydd Mercher 5 Ebrill 2017 

 

 Busnes y Llywodraeth  

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

 

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyllid ar Benodiadau 

Gweinidogion: Gwrandawiadau cyn penodi gan Bwyllgorau'r Cynulliad 

(30 munud)  

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Dadl Fer – Mike Hedges (Dwyrain Abertawe) (30 munud) 

 

Toriad: Dydd Llun 10 Ebrill 2017 - Dydd Llun 1 Mai 2017  

 

Dydd Mawrth 2 Mai 2017  

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

 

Dydd Mercher 3 Mai 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar ymchwiliad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg i'r Grant 

Gwella Addysg: Plant Sipsiwn, Roma a Theithwyr, a Phlant o 

Leiafrifoedd Ethnig (60 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer (30 munud) 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

